

警方提醒市民,天气转热

开窗睡觉,小心被“钓鱼”

伸缩鱼竿接上钩子或吸块成最新盗窃工具

记者 范竹标

普通的钓鱼竿“嫁接”上钩子或吸块,就成了盗窃工具……昨日,一则“最新窃法:用钓鱼竿‘吸’走手机”的微博走红网络,称“一根伸缩可达6米长的钓鱼竿,接上钩子和黏性极强的塑料块,一个20斤重的包都能轻易钩起,更不用说手机。”

为此,记者询问合肥警方获悉,其实这是老式“钓鱼”盗窃的一种变形,警方提醒市民,天气转热,不少市民睡觉时窗户大开,容易被“钓鱼”盗窃团伙盯上。



趁人熟睡用钓鱼竿“吸”走财物

4月6日早晨,某地居民胡某准备起床时,发现放在床头的上衣莫名其妙地不见了,衣服里面放有1200元现金,桌上的笔记本电脑不翼而飞,门窗却完好无损。

据了解,在当地,类似的入室盗窃案连续发生10多起,涉案金额高达数十万元。

警方在微博上披露,经缜密勘查,令盗贼屡屡得手的作案工具,竟是一把看

上去并不起眼的改装钓鱼竿。办案民警称,小偷专在凌晨三四点趁屋主熟睡时,攀爬空调外机、排水管、剪开防盗窗,再用这钓鱼竿实施盗窃。

“嫁接”上钩子吸块成了盗窃工具

这种特殊的钓鱼竿到底是如何“钓鱼”的呢?合肥市公安局治安支队刘警官剖析说,从外表上看,它是一把普通伸缩的钓鱼竿,作案时盗贼会把它“嫁接”上钩子或者黏性极强的塑料块。钓鱼竿最长可伸长至5到8米,只

要窗户是开着的,拿着钓鱼竿伸进窗户,把衣服轻轻一钩就可得手;如果是不容易钩起来的物品,则要换成黏性极强的塑料块,桌上的手机或笔记本电脑就很容易被“吸走”……

刘警官告诉记者,目前合肥并未

有类似案件的报警信息。从盗贼的下手目标来看,通常发生在气温回暖后的老式小区,大多是开放式社区的低层楼房。“天热了,家家户户睡觉几乎都不关窗,尤其在需要通风的老式小区。”

天气转热,市民谨防“钓鱼”窃贼

据介绍,天气转热,尤其是夏天,是“钓鱼”盗窃的“高发季”。刘警官表示,“从这个用钓鱼竿盗窃的案件来看,仅仅安装防盗窗等措施是不够的,夜晚睡觉

时,最好能将房间窗户关好。”

合肥警方提醒市民,首先要及时检查防盗门、窗,尤其是居住在低层和顶楼的居民,可考虑安装窗磁报警器。其次,

收纳好家中的贵重物品,放在抽屉锁上就会免于被“钓鱼”。最后,小偷有时也会就地取材,家里的晾衣竿或扫帚也得收好,以免被小偷利用。

饭店盗用天然气,被罚七万多

记者 江亚萍

“你们快来看看,那家饭店好像是在偷天然气呢,多危险啊。”近日,合肥市公用事业建设监察大队三中队接到一位市民举报电话称,位于桐城南路某饭店涉嫌偷盗天然气。中队队员们放下电话后立即驱车赶赴现场进行调查取证。

为盗窃,费“苦心”

到达现场后,监察中队队员们在该饭店的周围勘察了半天,并没有发现饭店有私自接天然气管道的迹象。而后进入该饭店后堂后,发现灶台使用的是若干个50公斤液化气瓶,店主及店内的工

作人员也都矢口否认使用天然气。难道是举报市民看错了?监察中队的队员决定再核实一遍。经过多次反复细致地检查,终于在后堂的冰柜后面发现了一个燃气阀门。在铁的事实面前,饭店老板

承认了自己饭店偷盗天然气的行为。原来,为了不让燃气集团工作人员发现饭店在使用天然气,店主不仅用几个液化气瓶进行掩饰,而且还用水泥将私接的天然气管道砌埋在墙壁里。

近年查处偷盗燃气案件近百起

由于涉案金额较大,该案目前移交公安机关进行处理,目前,该饭店法人已被依法刑事拘留,根据调查结果,按照《合肥市燃气管理条例》相关条款责令其赔偿合肥燃气集团燃气损失七万余元。

同时,有关部门也对该饭店私接的天然气管道进行了拆除。举报市民也获得了一定数额的奖励。

据了解,随着燃气集团供气规模的不断扩大,个别不法用户和经营者受利

益驱使铤而走险,通过各种手段进行偷盗天然气。他们不知道这样做已经严重危害了社会公共安全。2010年以来,监察中队共查处偷盗气案件71起,其中工商户20起,居民用户50余起。

发现有人偷盗燃气,举报有奖

燃气集团相关人士介绍,用户需要安装燃气管道和设施的,须由具有相应资质的燃气安装企业安装,经检查合格后方可使用;私接、私装燃气管道及燃气设施,容易造成严重的安全隐患,极易造成燃气泄漏、爆燃等问题。

合肥燃气集团呼吁广大市民,要遵守国家的法纪法规,共同确保公共安全。为了您和他人的安全,一旦发现偷盗气现象,可及时向合肥市公用事业建设监察大队三中队(电话5191738)或合肥燃气集团蓝焰热线

5133333举报。只要市民举报偷盗气案件一经查实,燃气集团将会按追回金额的比例对举报人给予一定的奖励。同时,对偷盗气数额较大,构成犯罪的将联合公安机关依法追究其刑事责任。

新华国际公寓
INTERNATIONAL APARTMENT

首付3.6万起
40-75m²国际精装公寓

独立厨房
燃气入户
美食美刻
生活更真切



本广告所有图文仅供参考,最终以政府批文及商品房买卖合同为准,最终解释权归开发商所有

VIP LINE 0551 557 5555

潜山路新华国际广场(黄山路与望江路之间)